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Département de Génie Electrique ASSERVISSEMENTS ET REGULATION 2019/2020
Nom ; Prénom : Note :

Exercice n°1 I%L }

{5
Determinez [a fonction de translert par simplifications successives du bloc fonctionnel,

— o Gl

A : 1 v .; ; .
W \‘\5'/
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|- Exercive n°4 ’g

| En utilisant le thdoréme de la saleur initiale, calenlez _Z:}q F (&) pour la Fonction snivante :
| .- feep >

.pQ
p* +pdit 1
L. 4 (...

2;_-——363

........................................

j F(p) =

SUFIRE - 4R ¢ 18 Sl b s Ve n e ey G b

eﬁn{éraes de Laplace des fone
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République Algérienne Démocratique et Populaire
Ministére de I’Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique

o Université Echahid Hamma Lakhdar, El oued date :10/10/2020
'8 Faculté de Technologie Classe : 3™ électronique
ma===  Département de Génie électrique Durée : Th

Correction examen du module : électronique de puissance

Exercice 1

1- Schéma de redresseur

v =240V/60Hz® Ve g 15Q

Figure 1 : Schéma représentative d’un redresseur monophasé mon alternance non
commandé

2,3,4,5 les courbes de v_cn()), (i_cn(t)), (i_p(t)) et (v_p(t))

i_cheti D v_ch
400
30 e
/ v eh)
20 / AN

ol AN

i chiyeti DY) \

vD

0
100 \ \/_D( ) /
200 /

-300

400

0 0.002 0.004 0.006 0.008 0.01 0012 0.014 0016 0018
Time (s)

Figure 2 : les allures de v_c(?)), (i_cn(t)), (i_n(t)) et (v_p(t))



6-.a La valeur moyenne de la tension de charge

1 T 1 T . VM
Ve = —f vep(H)dt = —f Vusin(0)d6 = — = 108.03 V
T ), T, 2

6.b- La valeur moyenne du courent de charge

V_ch
ch =

=7.24

7.a La valeur efficace de la tension de charge

2 1 r 2 1 2 VI\%I
4 cheff = TJ;) vep(t)dt = ;.[(; Vi (6)do = T - Vch_eff = 169.7V

7.b La valeur efficace du courant de charge

v
Ien efr = C”}-;ff =11.314

8. le facteur de forme de la tension FF

Voners  169.7

FF = -
Venmoy  108.03

9- Facteur d’ondulation FO
FO =+FF?2—-1=1.21
10- efficacité du redresseur

Vch_moy * 1 ch_moy

ER = = 0.405 ou 40.5%

Vch_eff * Ich_eff

Exercice 2 :

1- L’allure de la tension et le courant de charge

veh(t) ich(t)

400

. P
""""""""

300

200

100

-100

0 0.01 0.02 0.03
Time (s)

Figure 3 : I’évolution de la tension et courant de charge

0.04



2- Détermination de I’expression du courant de charge
e Duranta<9<mona

[ t
Ricps (8) + Ldl%i(t) = Vysin(wt) = igp1(t) = V7Msin(wt — @)+ Aex

Avec: T = ﬁ,Z = JR% + (Lw)?;tg(p) = L?W
AN:7=0.01;Z =32.95Q; ¢ = 72.33°
Résolution de I’équation pour trouver A

i.n1(a) = 0; Régime discontinue :>V7M sin(a — @) + Ae wr =0

= A= —V7Msin(a — @) e%A: 3.07
D’ou igpq (t) = 10.3 sin(314t — 72.33) + 3.07e100¢
e Pendant la conduction de la Diode de roue libre 7 < § < Gy
Ricnz () + LE0 = 0 =gy, (1) = A'e™e
On iy (0) = igny(7) = A’ = 10.3 sin(180 — 72.33) + 3.07¢ 1%

=A"=1094

Alors : iz, (t) = 10.947100t



Faculté de technologie Niveau : License électronique
Département de génie électrique Durée : 60 min

Nom & Prénom : ....oooiiiiiiiiiii i,

Examen de fin de semestre en : Dispositifs optoélectroniques

Répondre aux questions suivantes par des réponses courtes :

1- Citer les différentes approches utilisées pour la description physique de la lumicére.

Bon courage



1 — géométrique, ondulatoire et quantique.

2 -555n0m

3 - La quantité de lumiére représente I'énergie regue a travers une surface pendant un temps T

4 — Diagramme de rayonnement

5 — Absorption, émission spontanée et émission stimulée.

6 — Taux d’émission

7 — Région dopée P

8 - le rendement quantique interne 7;

9 - Traitement antireflet et il sert aussi de lentille pour modifier le diagramme de rayonnement.

10 — Inversion de population.
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Université Echahid Himma Lakhder EL-Oued. ‘ ﬁ 4
Faculté de Technologie, Département de Génie Electrique e
3éme Année Licence : Electronique (2020/2019) Date : 05/10/2020
Module : Capteurs et Instrumentation Durée : 01h00
Enseignant : Dr. LAIB Ismail

Examen de Controle

Questions de cours

1. Quelle sont les caractéristiques de la qualité métrologique d'un appareil ? (03 pt)

2. Expliquez brievement la différence entre un capteur actif et capteur passif ? (03 pts)
Exercice 1 : (08 pt)

Lors de I'expérience ci-contre, on a relevé les mesures suivantes :

8(°C) 0 10 20 30 50 60 80

R (k Q) 128 84 60 44 20 14,5 7
1) D'apres la table ci-dessus, déduire le type du capteur (actif ou passif) pourquoi ?

La fonction R=f(8) estdutype R =A4x exp (9,:73)

3) Déterminer les valeurs de A et B a I’aide de deux couples du tableau en

créant un systéme de deux équations a deux inconnues A et B.

4) Quelle est la réponse du capteur pour € est 25°C.

5) Calculer la valeur de la sensibilit¢ ¢ pour deux points de mesure.

Exercice 2 : (06 pt)

Appariez les courbes (A, B, C, D) de résultats de mesures avec les caractéristiques de 1'instrument de
mesure correspondant. La valeur vraie du mesurande est Xy, les valeurs mesurées sont notées X; et la
valeur moyenne des mesures X; est notée Xm.

Avez-vous bien saisi les concepts de Justesse, Fidélité et Précision ?

| 4
1
1
A | B
1
Appareil fidele et juste (précis) JﬂTﬂEI]I[I]]J,_,
Appareil ni fidele ni juste ' X, N X X, J#
Appareil pas fidele et juste "
Appareil fidele et faux
Cc D

v
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Université Echahid Hamma Lakhder EL-Oued. L
Faculté de Technologie, Département de Génie Electrique et
3éme Année Licence : Electronique (2020/2019) Date : 05/10/2020
Module : Capteurs et Instrumentation Durée : 01h00
Enseignant : Dr. LAIB Ismail

Correge de ’Examen

Questions de cours

3. La qualité d'un appareil est définie par les caractéristiques suivantes :
La justesse, la fidélité, précision (exactitude); La résolution; La sensibilité; L’étendue de
mesure; Le temps de réponse; La linéarité. (03 pts)
4. La différence entre un capteur actif et capteur passif :
Le capteur réagit aux variations de la grandeur physique que I’on veut étudier (mesurande), en
générale en délivrant un signal électrique donnant une image du mesurande. Le transducteur
est I’¢lément fondamental qui permet de passer du domaine physique du mesurande au
domaine électrique. (01 pt)
La sortie du capteur passif est équivalente a un dipdle passif dont ’'impédance (R, L
ou C) varie avec le mesurande. (01 pt)
La sortie du capteur actif est équivalent a une source de tension, de courant ou de

charges. (01 pt)

Exercice 1 : (08 pt)
1) Ce capteur est passif car la sortie du capteur est un dipdle passif (R)
2) La courbe d'étalonnage est représenté la réponse statique en fonction du mesurande

3) Calcules les valeurs de A et B :

On ala fonction : R = A exp (9+273)

B
. 9 =0 —R(0) =128 = A exp (m)

6 =10 - R(10) =84 = Aexp (10f273)

B
R(0) _g_ exp(;g) —~—— B = 3254

R(10) 84  exp (K)

N

Pour trouver B on calcule:

[

3254
273

On remplace B dans R(0): R(0) =128=4 exp(

)—>—>A=8,5><10‘4

Donc la fonction est : R(0) =8,5x 10 *exp (%)

3254
254273

4) La réponse du capteur pour 25°C est : [R(25) = 8,5 x 10™* exp( ) —— R(25) = 47()

5) La sensibilité o pour deux points de mesure.

AR 12884
A0 0-10

= 4.4Q/°C
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Faculté de Technologie, Département de Génie Electrique e
3éme Année Licence : Electronique (2020/2019) Date : 05/10/2020
Module : Capteurs et Instrumentation Durée : 01h00

Enseignant : Dr. LAIB Ismail

Exercice 2 : (06 pt)

A est un Capteur B est un Capteur fidéle et
non fidéle et non juste
juste

-

L[]
Xl

X, X
1 m
X, x x
m
1
1
C est un Capteur fidéle et I D est un Capteur
non juste I non fidéle et juste
I
I
T T > I .
X, X T T x,




Université Echahid Hamma Lakhdar a El Qued

Département : Génie Electrique
Faculté de Technologie

3e¢me année Electronique
Examen du module : Electronique des impulsions

Exercice n°1 :

Soit le réseau suivant :

Z
W
=)
\|
/1
t‘:?: S

Figure -1-

1- Donner la loi de variation de la tension V; en fonction du temps.

2- Calculer la valeur de V aprés 5 s de la fermeture de I’interrupteur K.

AN:E=20v;Ri=2MQ;R:=4MQ ;C=5pF.

Exercice n°2 :

Soit le circuit et la forme d’onde de son entrée illustrés a la figure 2.

R =10002 T
VAL " Ve(th — 1 —p
10V
e @D Ol Yl t) t
. —ple—>
0 S
Figure -2-

Quelle est la forme d’onde de la tension aux bornes du condensateur si t; = t2 pour une
fréquence 500 Hz ?

Remarque : supposer que le condensateur est initialement déchargé.




(gal) £ g diall Al gall) AilaY)

Jalaill e (dk&50.5) 5V oAy Lo (4kii0.5) ... oL LS daia (LW 5) oY) sl

o Jalaill (5 peai®i g o AY) ae Jaladll (538 (e (8 peall 3 i a3 Y Y}
(851 ) hash Al leds) - AaluiiV) - Cuaally s paluall- clawd) SN - ol ia V) dlalaalle 480 e
sbibe Jilail) CleliS o153 Gy (g ()5 Jalail) ule i) dagall g1 531 aa) dpad &l il jleall 30 US 223 Y {Y}
(W)

(i) ...

CHALEY) dsa s e KU - aglee 8 (0 yiabl) Ablak - 2 Y1 SlSE 1 Jaall 3 8 20 Ll 00 o {¥)
(ki) ...

Lol 5508 2 a0 s Jla 3 ABAL) e ol LS L) o AY) g Jaal 51l a3 G55k o e o {Y)
(Maliq) ..l el Jie 6 jraaall yuladll g 4aall <l HLaY)

Y osfani o dla) S e dhats (BAIS) L G G gl

Agme dala (e 2l 0SS L Llle £ 0l 5 S8 i S8 g 5 e gl 8 Gallaiall oo aadl) A se V)
138 die sllaia S dania sl 4 jae (50 ¢ 5 e ol (S Db Aiae 438 g et A
(Akiiq).......... & 5 piall

& 5 piall 2t Jous Jo graall 5 aual) Jashadilld cdasdadil) Als jan () Als el 038 las () i) Ada e {V}
(A1)

{e=}

LI S pall = e A5 dee Basb oo Las ) ) Golas de gana 8 1 Aslaad) cilplist) (Y]
(4kii1)

damaa dla) 0S o 3L dauia (L5 4 )

(Akdiq) ...

(i) .ossbe sl 5 Lanall Jeall -3 -2

(Aii ) ......ideadlJlad) e 4i 5 asiall 361€ -2 -3

(Aiiq) ... 4es 5 LSla 3 e jleally Sail) -2 -4

(L6 ) ....... & il gl

IR Eaant Abuala 3 5 s Ll pam e aalas 3 ja al Fed) JLEAY) J i il g g B il jal)
(4kiiq.5) ......0 Alige Jloidl didee & danlid doa o Soww ) yo SO a2l () G 3 ket

G ol sal e A4S0 i e oall DA (e Jal il e 3 jall 5508 s 0841 1A gl GGmally Aal
et bl O Jeal 8 (6 e @5 A8l ada 3 ) lld (53505 ¢ AT ) g Lo dyaall 4l
(&ii1.5) ...

S e dala e A oS Lo Ll g piall 3 S8 s SE g ¢ 5y gl 8 Ll ): Identification
e gl 108 die GBllaiis (Al dpmaa gl) A 2 (0 g 5 e el (S D8 e 438 Lghe Al Al
(4ii1.5)



el Yy Jaxill Zeany J @&A\ o jlisa @ g &})&d\ Oi e Xl ) e.us.\l\ i Evaluation -
(ikii1.5)



	examen
	Solution d'examen

